

БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 62 (2546)

Выходит три раза в неделю

Цена 5 коп.

Год издания 1942

июнь

3

Среда
1942 годТ-Стан, Горьковской
области

ХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ!
Колхозные животноводы! Работники машинно-тракторных станций! Подхватывайте почин передовиков!

Организуем Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай

Обращение колхозников и колхозниц сельхозартели «Путь крестьянина», Чистоозерного района Новосибирской области, ко всем колхозникам и колхозницам Советского Союза

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы!

Весь наш народ, как один человек, поднялся против гитлеровских мерзавцев. Какой завод, фабрику, шахту ни возьми, — везде одна забота, одно желание — посадить на пшеничные немецко-фашистские псевдопланы, проучить их, чтобы не зарядились на нашу советскую землю, бить их, окажанных изо всех сил до полного истребления.

Приказ вождя нашего товарища Сталина есть наше кровное, колхозное желание. Немецкие помещики, князья и бароны и их фашистские прихвостни много пролили дорогой советской народной крови. Мало ли они детей несенных загубили, дочерей наших обесчестили, стариков осрамили и замучили.

Наше колхозное слово короткое и всем желанное: довольно рискать немецким волкам по советской земле. Вся наша страна насторожилась на разгром врага, рабочие день и ночь на смыкая глаза, у станков, у домен, у мартенов, в рудниках трудятся. А разве мы, колхозное крестьянство, отстанем, разве мы силы свои для общего народного дела, для счастья своего, для детей своих пожалеем? Не пожалеем!

Товарищи колхозники! Продовольственное и сельскохозяйственное сырье нужно фронту так же, как вооружение и боеприпасы. Нашу дорогую Красную Армию надо снабжать, кормить, одевать, обувать, всем необходимым снабжать. Хлеб и мясо — это питание нашего защитника-бояца. Хлопок — это порох и одежда. Клемчина — это снаряжение для самолетов. Масличные культуры — это продовольственные и технические масла. Кок-сагыз — это резина.

От нас, колхозников, зависит во многом, насколько хорошо будет снабжаться наша родная Красная Армия хлебом, мясом, маслом, овощами, картофелем, от нас зависит во многом, будут ли сыты рабочие промышленности и транспорта и мы сами и наши дети.

Наш колхоз «Путь крестьянина» решил внести свою долю в это общенародное дело.

Награждение передовиков сельского хозяйства Сибири и Казахстана воодушевило всех нас на новые трудовые подвиги. С каждым днем у нас распутят рады двухсотников трехсотников. Некоторые из колхозников вырабатывают за полевые работах три и более нормы.

С большим усердием и умением трудятся наши колхозники. В дни войны женщины в колхозе стали особенно важной,

решающей силой. Они заменили мужчин, ушедших с оружием в руках на фронт защищать родимую землю. Все трудности готовы перенести женщины нашего колхоза, лишь бы скорей покончить с немецко-фашистской сворой и отплатить ей за все горькие материальные слезы. Многие из наших колхозниц каждый день перевыполняют задания, нормы, трудятся, не складая рук. У нас открываются детские ясли, организовано общественное питание в поле, созданы хорошие, культурные бригадные станицы.

Наш колхоз закончил сев колосовых в сжатые сроки. Мы посеяли сверх плана в фонд обороны и помощь колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецких оккупантов, 40 гектаров зерновых культур. Сейчас мы направляем силы, чтобы в ближайшие дни закончить сев картофеля и овощей. Изо дня в день работаем в поле быстрей и лучше, боремся за массовые перевыполнения вами колхозниками норм выработки за тракторах, на конных и ручных работах.

Высокий, весенний урожай не вырастает без хозяйственной заботы, без любовного ухода за посевами и удобрения почвы. Народная мудрость гласит: «Клади на землю густо — не будет в амбаре пусто». Весной мы вывезли на поля насыпь и другие местные удобрения. Для подкорки растений дополнительно заготовили необходимые местные удобрения.

Озимые хлеба у нас пророновены и очищены от сорняков. На прополку, междуурядную обработку и подкормку растений выйдут все наши колхозники от мала до велика. Добьемся того, чтобы наши сибирские поля нынче были чисты от сорной травы.

Вырастить урожай — это еще полдела. Другая, и самая важная забота — быстро и без потерь собрать урожай. Товарищ Сталин сказал по-хозяйски: «Уборка — дело сезонное и она не любит ждать. Убрал во время — выиграл, опоздал в уборке — проиграл». Мы эти слова помним. Мы обязаны выиграть. И мы выиграем: уборку зерновых мы решали заканчивать в 16 рабочих дней.

Победу на уборке мы уже начали организовывать, не придет она сама, товарищи колхозники! В нашей артели полным ходом идет ремонт колес, жнецов, молотилок, сортировок. Так как большая плодородь будет убрана вручную, готовим косы и серпы. В подготовке к уборке нет мелочей. Тут все важно — и отремонти-ровать каждый комбайн, и от-

бить каждую косу, и запастись достаточное количество мешков, бестарек.

Все это позволит нам образцово убрать урожай и досрочно выполнить обязательства перед государством — нашу первую заповедь. Мы твердо решили выполнить государственный план зернопоставок и внести натураплату за работы МТС лучшим зерном и на 20 дней раньше установленного срока. Обеспечим надежную охрану урожая на корню, в скирдах и на токах. Будем бдительно охранять все колхозное добро.

Успешно и во время завершили все сельскохозяйственные работы нынешнего военного года — вот к чему стремятся все колхозники. Мы дело организуем так, чтобы одновременно с уборкой быстро, в лучшие сроки посеять озимые. В прошлом году наш колхоз увеличил площадь под этими культурами. Осеню этого года посевы их еще более возрастут.

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы! Понимая свою ответственность перед родиной за снабжение нашей Красной Армии продуктами питания, а промышленности — сырьем, мы предлагаем начать Всесоюзное социалистическое соревнование колхозов, районов, областей, краев и республик за сбор высокого урожая, за досрочное выполнение обязательств перед государством и лучшее выполнение государственного плана сельскохозяйственных работ 1942 года.

Победителями мы предлагаем считать те колхозы, которые перевыполняют государственный план сева яровых и план урожайности по зерновым, техническим культурам, картофелю и овощам, досрочно выполняя обязательства перед государством по поставкам сельскохозяйственных продуктов, выполнив план развития животноводства и задание по закупке кормов на голову скота, своевременно и хорошо проведут все сельскохозяйственные работы — весенний сев, уход за посевами, уборку урожая, сев озимых, подъем заби.

Вступая в соревнование, мы берем обязательства:

- Перевыполнить план посева яровых на 400 гектаров.
- Перевыполнить государственный план урожайности: по зерновым культурам получить не менее 120 пудов с гектара вместо 75 пудов по плану, картофеля собрать не менее 1.000 пудов с гектара вместо 600 пудов по плану, по подсолнечнику получить по 12 центнеров с гектара вместо 7 центнеров по плану.

3. Выполнить обязательства перед государством по хлебопоставкам, натураплате и другим поставкам сельскохозяйственных продуктов на 20 дней раньше установленного срока и лучшим зерном.

4. Провести уборку урожая без потерь за 16 рабочих дней.

5. Перевыполнить план подъема зернов и озимого сева.

6. Выполнить план зяблевой всепашки до 15 октября.

7. Выполнить государственные задания по севу и урожайности корицовых культур, по сеноуборке, силосованию и закуплению кормов на голову скота.

8. Увеличить поголовье скота на фермах: крупного рогатого — на 120 голов, овец — на 120 голов, свиней — на 28 голов, поднять удой до 2.000 литров молока на фуражную корову, сохранить весь приплод.

9. Перевыполнить нормы выработки в среднем по колхозу на конных и ручных работах на 10—20 процентов.

Слово наше крестье, товарищи колхозники и колхозницы, и мы его сдержим, как бы ни пришлось нам потрудиться, труды наши окупятся! Ни одни рабочие руки в нашем колхозе не останутся без дела. Мы с помощью политотдела нашей МТС развернем социалистическое соревнование внутри колхоза, между бригадами, звенями, колхозниками и колхозницами. Уверены, что дополнительную оплату труда за повышенную урожайность у нас ниче получат колхозники во всех звеньях и бригадах.

Мы просим Государственный Комитет Обороны СССР учредить переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны для областей, краев и республик — победителей в социалистическом соревновании.

Товарищи колхозники и колхозницы!

Выходите на Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий весенний урожай!

Будем работать в поле так, как сражаются с фашистским зверем наши красные воины. Добьемся такого обильного урожая, какого еще не видели колхозные поля.

Честным, самоотверженным трудом на полях и фермах по можем Красной Армии ускорить разгром гитлеровской Германии.

Выходи, колхозное крестьянство, на социалистическое соревнование в сельском хозяйстве! Под знаменем великого Ленина, под руководством друга и вождя нашего великого Сталина вперед, к победе!

Принято единогласно на общем собрании колхоза «Путь крестьянина».

ДОСКА ПОЧЕТА

передовиков весеннего сева

Решением исполнкома райсовета и бюро РК ВКП(б) за высокую производительность труда на весенне севе на районную доску почета заносится:

Трактористки В Талызинского совхоза Судакина Е. И. и Шабанова М. Г., ежедневно перевыполняющие нормы выработки на севе. Вместо 12 га за смену на тракторной сеялке они засеваю по 25 гектар кждая.

Тракторист совхоза Крашнев систематически перевыполняющие нормы выработки на севе.

Пахарь колхоза «Прогресс» Сочин П. Г., выполняющий ежедневно норму выработки на севе на 150—170 процентов.

Пахарь этого же колхоза Галкин И. С. и Шубина Е. А., выполняющие нормы на 170—200 процентов.

Севцы колхоза «Первые шаги» — Ключников В. И. и Кузнецова А. А., выполнившие нормы на 150 проц.

65 летний пахарь этого колхоза Захаров П. Ф., выполнивший систематически норму на 150 процентов.

Закончен сев зерновых и технических культур

31 мая колхоз «Первые шаги» полностью закончил посев зерновых и технических культур и в ближайшие дни приступает к прополке озимых культур и проса. В результате соцсоревнования, который был охвачен все работающие на севе, первое место заняла 1-я бригада, закончившая сев 30 мая.

Севцы этой бригады товарищи Ключников В. И. и Кузнецов А. А. вместо 4 га по норме засевали по 6 га ежедневно. Пахарь Колтунов П. А. выполняя дневные нормы на 150 и больше процентов и вел за собой звено пахарей, состоящее из 8 человек.

Во второй бригаде севец Фролов М. В. засевал по 5 га, в день вместо 4 га по норме, а 65-летний пахарь бригады Захаров П. Ф. вспахивал по 1,5 га, выполняя норму выработки на 150 процентов. Сейчас этот колхоз приступил к оказанию социалистической помощи отстающему в севе колхозу им. Жданова. Для этой цели выделены 20 лошадей и 10 пахарей.

Тараканов.

Сводка

о ходе сева по колхозам Теплостанского района на 31 мая 1942 года

КОЛХОЗЫ	Процент выполнения плана сева	КОЛХОЗЫ	Процент выполнения плана сева
Имени Кирова	142,0	Верный путь (Леваш.)	74,0
12 лет Октября	104,0	Гром революции	74,0
Первые шаги	100,0	Малиновка	74,0
Имени Калинина	100,0	Красный бор	74,0
Буденовец	100,0	Имени Ленина	72,6
Имени Фрунзе	100,0	Память Ильича	72,3
Большевик	100,0	Серп и молот	72,0
Украинец	94,0	Красная поляна	71,2
Красная горка	94,9	Имени Ворошилова	69,6
Имени Комсомола	94,0	Стахановец	67,8
Красная звезда	93,4	Имени Дмитрова	66,5
Им. 17-го партс'езда	91,0	Красный трудовик	65,6
Прогресс	90,0	Красный партизан	64,5
Красное знамя	89,5	Имени Чапаева	64,5
1-е Мая	88,0	Верный путь (Липовка)	63,6
Боец	88,0	Имени Чкалова	62,3
Искра	87,7	Имени Крупской	61,6
16 лет Октября	87,0	Сурский	61,2
Победа	85,7	Имени Жданова	61,1
Опытник	83,9	Им. 10 съезда ВЛКСМ	59,0
Имени Ю. Кагановича	83,0	Парижская коммуна	59,0
Красный прожектор	82,0	Красный Октябрь	58,4
Луч Октября	81,5	Трудовик	57,7
Советская деревня	80,4	Знамя коммунизма	56,7
Правда	80,0	Имени Молотова	56,3
7-е Ноября	80,0	Пролетарский путь	56,0
Восход	78,6	Борец	54,3
Новая жизнь	78,4	Новый путь	53,8
Имени Карла Маркса	77,5	Имени Буденного	51,6
Заря	77,0	Победитель	51,5
Имени Пугачева	75,6	Имени Пушкина	46,7
Вперед	75,0	Имени Сталина	44,2
Ленинец	74,8	Имени Папанина	42,7
8-е марта	74,5	Итого по району	72,0

Район в целом сев яровых ведет медленно. Ежедневный прирост посева крайне незначителен. Тракторы до сих пор работают плохо, особенно по В Талызинской МТС. Многие колхозы проявляют полную бездействительность в вопросе приобретения семян, хотя об этом нужно было позаботиться задолго до сева. По ходу посевных работ допускаются ошибки. Например отдельные колхозы, несмотря на затягивание сева, не засеянные культуры продолжают еще делить на ранние и поздние. Тогда как сейчас время сева всех зерновых и технических культур. Так, например, колхоз «16 лет Октября», посеял ранние зерновые и приступил к обработке усадов, а сев проса отложил, т. к. по их рассуждению оно является поздней культурой и сев его можно обождать.

Есть колхозы до сих пор не приступившие к посеву конопли (им. Буденного, им. Кагановича, «Красный партизан») и

другие); не ведут посева горчицы колхозы: «16 мая», «Вперед», «Ленинец», «Новая жизнь» и др.; не выполнили план сева кок-сагыза колхозы: им. Жданова, «17 партс'езда» и «Гром революции». Очень медленно идет посев подсолнуха; с этим делом отстают колхозы «Опытник», им. Дмитрова, «Боец» и другие. К посадке картофеля приступило всего лишь 10 колхозов. Совершенно недопустимо является посев семенами, всхожесть которых неизвестна (им. Буденного).

Необходимо отметить и на недостаточное руководство севом со стороны района, работники которого предпочитают добрую половину времени отсиживаться в кабинете, а заводы тов. Шульпин совершил это не выезжает в район.

Все эти и другие недостатки в севе должны быть исправлены немедленно в процессе дальнейшей работы по завершению сева.

Еще раз о яслях

Приходит страдная пора для женщин — колхозниц — прополочная кампания в колхозах. Для того, чтобы все женщины смогли выйти на поля, необходимо во всех колхозах открыть ясли и детские площадки.

Но в нашем районе ясли открыли только отдельные колхозы. В большинстве же все еще происходит «подготовка»

В колхозе им. Ворошилова (В Талызино), например, не только не открыли ясли, но и ничего для этого не подготовили. Нет совершенно продуктов. Фонды для ясель и детских площадок не выделены.

Когда же, наконец, все руководители колхозов поймут необходимость открытия детских ясель и откроют их?

Шекурова.

О боях на Харьковском направлении

Некоторое время назад советскому Главному Командованию стали известны планы немецкого командования о предстоящем крупном наступлении немецко-фашистских войск на одном из участков Ростовского фронта. На этом участке фронта немецкое командование сосредоточило не менее 30 пехотных дивизий, 6 танковых дивизий и большое количество артиллерии и самолетов. Чтобы предупредить и сорвать удар немецко-фашистских войск, советское Командование начало наступление на Харьковском направлении. При этом в данной операции захват Харькова

входит в планы Командования. В течение двух недель на этом участке фронта произошли жесточайшие бои. Теперь, когда бои подошли к концу, можно сказать, что основная задача, поставленная советским Командованием, — предупредить и сорвать удар немецко-фашистских войск — выполнена. В ходе боев немецко-фашистские войска потеряли убитыми и пленными не менее 90.000 солдат и офицеров, 540 танков, не менее 1511 орудий, до 200 самолетов. Наши войска в этих боях потеряли убитыми до 5 000 человек, пропавшими без

вести 70 тысяч человек, 300 танков, 832 орудия и 124 самолета.

Командование немецкой армии расписывает бои под Харьковом, как свою крупную победу, и сообщает при этом фантастические цифры якобы захваченных в плен советских солдат и уничтоженной советской техники. Вот эти измышления мы можем только сказать: еще несколько таких немецких «побед» и немецко-фашистская армия будет окончательно обескровлена.

Совинформбюро.

**За
трудожам**

Заявление президента Мексики о созыве чрезвычайной сессии парламента для об'явления войны державам оси

НЬЮ-ЙОРК, 27 мая. (ТАСС). Корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс передает из Мексико заявление президента Мексики Авила Камачо о созыве чрезвычайной сессии парламента для об'явления войны державам оси.

Покушение на гитлеровского наместника в Праге Гейдриха

Гейдрих ранен. В Чехии и Моравии введено чрезвычайное положение

СТОКГОЛЬМ, 27 мая. (ТАСС). Как передает германское информационное бюро из Праги, там опубликовано сообщение германских властей о том, что сегодня на исполняющего обязанности «протектора Чехии и Моравии» Гейдриха совершен покушение. Гейдрих ранен. За поимку лиц, совершивших покушение, об'явлено вознаграждение в размере 10 миллионов крон.

Мексика об'явила войну державам оси

НЬЮ-ЙОРК, 30 мая (ТАСС). Палата депутатов Мексики единогласно одобрила резолюцию об об'явлении войны Германии, Италии и Японии.

И. о. отв. редактора РЯБИНИНА Т. А.